



Глиганът Пешо си е у дома

В началото на новата годината, когато все още е „винско и свинско“, се сетихме как се запознахме с Пешо. В искрящо свежата лятна утрин спряхме пред ловния заслон на ДГС „Сеслав“ - гр. Кубрат. Събрали се накуп мъже гледаха в телефона и гръмко се смееха: „Ето Пешо вече е полегнал край оградата“. И тъй като и отговорникът на обекта е Пешо - Петър Пенев, полюбопитствахме и ние. На екрана видяхме един голям, рошав и доволан глиган, легнал до здравата оградна мрежа. От нищо не му пукаше, когато го доближаваха и пришълци като нас. Но в последния момент, не забравил, че е „звезда“, великанът се изправи. За снимката. Това е глиганът Пешо - тали-

сманът на това място, който никога няма да бъде обект на отстрел. А Петър Пенев е горд „кръстник“ на този див, но красив звяр. Невероятната местност с име Ос-

Глиганът Пешо

тър меч не е зоокът, а стабилното биотехническо съоръжение за стопанисване на дивеча. Пешо е дошъл тук „доброволно“ през зимата на 2013 г., когато порталите на селективния капан са сгъжани отворени. Този патриарх е основател на стадото в 12-километровата ограда с площ 336 ха, от които 38 ха е развъдният двор, или майчино-

то отделение.

Суетнята в това отделение бе най-голяма - подир майките си подтичаха малките, които, като всички бебета по света, са сладки. В тази ограда - основната част на базата за интензивно развъждане на дивеч, както и в ловните съоръжения и просеки, нивите, хранилките, чакалата и сградата на ловния заслон, са инвестирани над 400 000 лева. До есента са произведени и отгледани около 200-250 приплоти. От началото на септември са прехвърлени в ловния двор, в който, необезпокоявани 2-3 месеца, те трябваше да се научат на „дивите“ си обноски. Заедно с наличните 60-70 диви прасета и очаквания прираст от тях в началото на ловния сезон в ловния двор бяха готови за отстрел 300-350 екземпляра. Коемо, от своя страна, донесе стабилни приходи за ДГС „Сеслав“ и голяма радост на ловците.

Глиганът Пешо е в разцвета на силите си. И на поколенията наследници ще е баща. Искаме някога да видим талисмана Пешо спокойно „пенсиониран“. Заслужава си го.

Светлана БЪНЗАРОВА
Снимки Йордан ДАМЯНОВ



Ловен заслон в м. Остър меч



Дивечова нива

Нови книги



Д-р инж. Светозар Димитров Михайлов. **Благодоевградско лесничество - записани истории за гората и хората.** 2017 г., 112 стр.

Горското стопанство в Благоевград има богата история, защото то като администрация съществува повече от един век. Всеки период от развитието му е записал славни страници и благодарение на д-р инж. Светозар Михайлов, известен наш лесовъд и ръководител от Благоевградския регион, тя е

разказана в тази книга.

Изданието съдържа 13 основни глави, в които вековната история на стопанството оживява в цифри и факти, в личности и приноси на работещите през годините ръководители и горски служители и работници. Допълнена с архивни и съвременни снимки, книгата увенчава дългогодишната издирвателска работа на автора, макар че той скромно споделя, че историята на Благоевградското горско стопанство е написана от служителите и работниците му, а той само подрежда и съобщава събитията. Изданието, макар да представя регионалната горска история, е изключително добър пример за приноса на автора в нашата обща горска история и би било добре и другите да го последват.